5. cviceni Diskrétni matematikahttp://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Rozmistujeme k kulitek do m piihrddek. Do néasledujici tabulky dopliite poéty moznych

vybériu:
Kulicky V kazdé prihradce je
jsou nejvyse jedna | libovolné mnoho | alespon jedna
ruznobarevné
stejnobarevné

2. Kolik existuje ruznych spravnych uspotradani n péru zavorek tak, ze zdvorky lze spravneé
sparovat (dobré uzdvorkovani)?

3. Kolik je v konvexnim n-thelniku dvojic tétiv, jez se navzdjem protinaji uvniti n-ihelniku,
tedy nikoli v krajnich bodech?

4. Uvazme relaci “x je délitelem ¢isla y” na mnoziné {1,...,n}.
(a) Dokazte, ze tato relace je (neostré) usporddéni.
(b) M4 toto uspofadani néjaky nejvétsi a nejmensi prvek?
(¢) M4 toto uspofaddni néjaky minimdlni a maximdlni{ prvek?
(d) Cemu v tomto usporadani odpovid4 infimum a supremum neprazdné podmnoziny?

5. Naleznéte nejdelsi fetézce a antifetézce na uspoiddanich:

({1,....n}]) a (P({1,...,n}), Q).

6. U nésledujicich variant rozhodnéte, zda existuje usporadani spliujici danou podminku. Po-
kud existuje, uved'te pifklad.

(a) bez nejvétsiho prvku, ale s maximélnim prvkem; na neprazdné koneéné mnoziné.
(b) bez nejvétsiho prvku a bez nejmensiho prvku; na neprazdné koneéné mnoziné.
(d

(e) bez nejvétstho a bez maximélniho prvku; na nekoneéné mnozing.

¢) bez nejvétsiho prvku a bez maximdlniho prvku; na nepréazdné koneéné mnoziné.
) bez nejvétsiho prvku, ale s maximdlnim prvkem; na nekoneéné mnoziné.

(f) bez nekoneéného fetézce; na nekonetné mnozineé.

n+1)

7. Dokazte vypoctem i kombinatorickou dvahou: > 7_ (k) = (T 1
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